

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

S



Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/1994/13  
7 January 1994  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИСЛАМСКОЙ  
РЕСПУБЛИКИ ИРАН ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ  
6 ЯНВАРЯ 1994 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства имею честь довести до Вашего сведения информацию о следующих случаях нарушения Ираком условий прекращения огня между двумя странами.

1. 1 сентября 1993 года несколько контрреволюционеров перешли границу и проникли в глубь иранской территории. Они вошли в деревню Кордак-Шана в районе Нагхада в точке с географическими координатами NF2373 по карте Махабада и стали угрожать причинением ущерба жителям в том случае, если они будут каким-либо образом сотрудничать с правительством.

2. 5 сентября 1993 года в 20 ч. 30 м. контрреволюционеры под покровом ночи вступили в бой с иранскими силами в точке с географическими координатами 872-675 по карте Бане к югу от высот Нахни, к северу от пограничного столба 98/4, к востоку от Сиранбанда и к западу от Ханг-Джала. В результате три иранских военнослужащих были ранены, а три других - убиты.

3. 6 сентября 1993 года в 17 ч. 00 м. несколько контрреволюционеров перешли границу и проникли на территорию Ирана в точке с географическими координатами NE4797 по карте Барису в деревне Кани, где они обстреляли иранский автомобиль, принадлежащий Географическому институту. Автомобиль проезжал по деревне, когда по нему был произведен выстрел из гранатомета РПГ-7. В результате автомобиль взорвался, а три его пассажира погибли.

4. 7 сентября 1993 года в 14 ч. 15 м. буксир под иракским флагом без названия и надписи, указывающей на порт приписки, прошел мимо портовых сооружений Хоремшехра и проследовал в направлении порта Басра.

5. 8 сентября 1993 года с 09 ч. 40 м. до 09 ч. 48 м. иракские силы, занимающие высоты Меймак в точке с географическими координатами NC842193 по карте Халале на ничейной территории к северу от пограничного столба 35/8 произвели три взрыва подряд.

94-00869. R 100194 100194

100194

/...

6. 9 сентября 1993 года в 10 ч. 10 м. восемь иракских офицеров на четырех автомобилях, по данным наблюдения, производили разведку местности в точке с географическими координатами 42-04 по карте Хосрови, на ничейной территории, к югу от пограничного столба 53/2 и сторожевого поста Манзара в Ираке.

7. 10 и 11 сентября 1993 года иракские силы в точке с географическими координатами 66250-12900 по карте Саида осуществляли с использованием 20 компрессоров, 2 погрузчиков и 2 бульдозеров инженерные работы, объем которых возрос. Они занимались строительством дороги в точке с географическими координатами 66000-12400 по карте Саида. В районе были замечены также 30 патрульных автомобилей.

8. 10 сентября 1993 года в 01 ч. 30 м. в точке с географическими координатами 082-950 по карте реки Мейма произошло столкновение иранских сил с тремя контрреволюционерами, которые пересекли границу и проникли на иранскую территорию в районе к северу от пограничных столбов 22/49 и 22/50. Эти контрреволюционеры под покровом ночи отступили в Ирак.

9. 10 сентября 1993 года с 06 ч. 45 м. до 09 ч. 45 м. иракские вооруженные силы, находящиеся на другой стороне границы, открыли огонь по иранским силам. Обстрелу подвергся район с географическими координатами 15200-88300 по карте пункта-90 на ничейной территории к востоку от пограничного столба 7/4 в пределах иранской территории.

10. 11 сентября 1993 года в 08 ч. 30 м. иракский военный вертолет серого цвета пролетел на высоте 500 м вблизи точки с географическими координатами 55750-19600 по карте ФАО над входе в Персидский залив.

11. 12 сентября 1993 года с 09 ч. 45 м. до 10 ч. 15 м. иракский военный вертолет серого цвета производил разведку района с географическими координатами 55750-19600 по карте ФАО, а затем проследовал в направлении ФАО и Басры.

12. 13 сентября 1993 года в 09 ч. 00 м., по данным наблюдения, семь иракских военнослужащих занимались отрывкой траншеи в точке с географическими координатами 414-628 по карте Нафтшехра на ничейной территории, к югу от аэропорта Нафтшехра в Ираке и высоты 170.

13. 13 сентября 1993 года в 10 ч. 05 м. 16 иракских военнослужащих на трех автомобилях проникли в район с географическими координатами 459-992 по карте Хосрови на ничейной территории, к югу от пограничного столба 51 и к северу от Чирзарда.

14. 14 сентября 1993 года, когда иранский автомобиль проезжал мимо развилки Якобабад в точке с географическими координатами NE6668 по карте Гармабы, к югу от высот Сурку и пограничного столба 1/4 и 1, контрреволюционеры, проникшие на иранскую территорию, совершили на него нападение. В результате три военнослужащих были ранены. В конечном счете бандиты вернулись на иракскую территорию.

15. 14 сентября 1993 года 20 контрреволюционеров перешли границу и на 12 км углубились внутрь иранской территории к востоку от пограничного столба 117/7G в точке с географическими координатами 16-48 по карте Пираншехра и деревни Нижний Бадинабад. Затем они покинули этот район и вернулись в Ирак.

16. 15 сентября 1993 года в 20 ч. 10 м. несколько контрреволюционеров под покровом ночи напали на иранские силы в точке с географическими координатами 87-67 по карте Бане к югу от высот Нахни, к северу от пограничного столба 98/4, к востоку от Сиранбанда и западу от Ханг-Джала. В результате один иранский военнослужащий был ранен, а два других - убиты.

17. 16 сентября 1993 года в 18 ч. 20 м. лица, находившиеся в трех иранских военных автомобилях и частном автомобиле, проезжавших через деревню Зарраб и Хан-Ага в районе Сарвабада к юго-востоку от Маривана, в точке с географическими координатами 27-04 по карте Бане, вступили в бой с контрреволюционерами проникшими на иранскую территорию. В результате два контрреволюционера были ранены и бежали, три иранских военнослужащих - погибли, а три автомобиля - подожжены.

18. 16 сентября 1993 года иракские силы построили сторожевой пост на 10 человек в точке с географическими координатами 632-288 по карте Кани-Шейха к юго-западу от пограничных столбов 39/5 и 39/6.

19. 16 сентября 1993 года в 13 ч. 40 м. иракские силы установили орудие "Душка" примерно в 1700 метрах к югу от сторожевого поста Мухаммад-Касем, напротив сторожевого поста Фаррохабад в Иране, в точке с географическими координатами РВ07200-68800 по карте Мехрана.

20. 17 сентября 1993 года в 17 ч. 00 м. иранский автомобиль "Тойота", в котором находились водитель-солдат Каруш Фадай, а также первый сержант Мухаммад Багер Ягоби и солдат Абдолсаттар Джафари, возвращавшиеся после доставки на сторожевой пост Кани-Шейха продовольствия, был обстрелян из засады, устроенной контрреволюционерами, которые проникли на иранскую территорию, в точке с географическими координатами 6188-3460 по карте Кани-Шейха, к северо-востоку от сторожевого поста Кани-Шейха и пограничного столба 40/2. В результате Мухаммад Багер Ягоби, который был ранен в шею и в живот, скончался, а два других солдата были взяты в плен.

21. 18 сентября 1993 года в 07 ч. 00 м. 15 иракских военнослужащих установили две групповые палатки в точке с географическими координатами NC683241 по карте Кани-Шейха на ничейной территории, к юго-востоку от пограничного столба 39/2 и к северо-востоку от пограничного столба 39/1.

22. 19 сентября 1993 года с 10 ч. 25 м. до 10 ч. 30 м. иракские силы произвели четыре выстрела трассирующими пулями в точке с географическими координатами QA6827 по карте Чаззаба к северу и северо-востоку от пограничных столбов 18 и 18/1.

/...

23. 19 сентября 1993 года 30 контрреволюционеров, вооруженных легким и другим оружием, перешли границу и проникли на иранскую территорию в точке с географическими координатами NE4387 по карте Сердешта, к северу от пограничной реки Гелас в окрестностях деревни Исламабад, к востоку от Бижвы. Иранские силы обнаружили их и организовали преследование. Впоследствии они возвратились на иракскую территорию.

24. 19 сентября 1993 года 35 контрреволюционеров, вооруженных легким и другим оружием, перешли границу и проникли на иранскую территорию в точке с географическими координатами NE4385 по карте Сердешта. Они вошли в деревню Мазанабад к северу от высоты Талеш и юго-западу от Кухе-Нури, к востоку от пограничных столбов 103/3 и 104, в точке с географическими координатами 351000-87500 по карте Сердешта. После преследования иранскими силами эти контрреволюционеры вернулись на иракскую территорию.

25. 20 сентября 1993 года в 16 ч. 20 м. скоростная лодка, которая уже нарушала водное пространство Ирана, с четырьмя вооруженными иракскими гражданскими лицами на борту была замечена в точке с географическими координатами TP75000-31200 по карте Джоипды, к востоку от острова Абадан, в месте пересечения Арвандруда и Бахманшира. Эти лица открыли огонь по иранским силам, но после ответных действий со стороны последних возвратились в Ирак.

26. 20 сентября 1993 года в 13 ч. 00 м. два иракских вертолета, по данным наблюдения, осуществляли полет от города Аль-Наср в точке с географическими координатами NC41200-53250 по карте южного Нафтшехра, примерно в 2,5 км к югу от пограничного столба 44/13, в направлении пункта, расположенного в точке с географическими координатами NC37500-60100 по карте южного Нафтшехра, возле пограничного столба 46 в месте, где на ничейной территории пересекаются реки Конкагуш и Гонакабуд. После обнаружения вертолетов в пограничном воздушном пространстве они полетели в направлении юго-западной части Аль-Насра.

27. 20 сентября 1993 года 14 контрреволюционеров перешли границу и проникли на иранскую территорию возле деревни Шандаравкани (Кани-Бид) в точках с географическими координатами NF5603 и NE4999 и 4797 по карте Барису. Иранские силы организовали преследование этих контрреволюционеров, и они возвратились в Ирак.

28. 20 сентября 1993 года в 13 ч. 00 м. были обнаружены три иракских вертолета летевших от точки с географическими координатами NC3456 по карте южного Нафтшехра, к юго-западу от пограничного столба 46 и к востоку от пограничного столба 45, и точки с географическими координатами NC4163 по карте Нафтшехра, к западу от пограничной реки Гонакабуд. Впоследствии эти вертолеты повернули в направлении Мандали, находящегося в глубине иракской территории.

29. 20 сентября 1993 года восемь контрреволюционеров, по данным наблюдения, перешли границу и проникли на иранскую территорию в деревне Гарна в точке с географическими координатами NF2885 по карте Махабада. Иранские силы организовали преследование этих контрреволюционеров, и они вернулись на иракскую территорию.

30. 21 сентября 1993 года в 12 ч. 20 м. иракский вертолет, по данным наблюдения, летел над точкой с географическими координатами NC3760 по карте южного Нафтшехра на ничейной территории, где сливаются пограничные реки Гонакабуд и Канкагуш, к северо-западу от пограничного столба 46.

31. 21 сентября 1993 года в 13 ч. 00 м. 12 иракских военнослужащих, по данным наблюдения, устанавливали колючую проволоку в точке с географическими координатами ND431023 по карте Хосрови, к юго-западу от пограничного столба 53/1.

32. 21 сентября 1993 года в 15 ч. 00 м. и 18 ч. 00 м., по данным наблюдения, несколько контрреволюционеров перешли границу и проникли на иранскую территорию в точке с географическими координатами NF3207 по карте Сердешта, к северу от Пардапана, северо-востоку от пограничного столба 109/1 и горы Болфат, в точке с географическими координатами NF3701 по карте Сердешта, к югу от горы Каса-Шекан, к западу от Ростам-Албан и востоку от горы Допаза, к юго-востоку от Биварана. Иранские силы организовали преследование этих контрреволюционеров, и они возвратились на иракскую территорию.

33. 22 сентября 1993 года с утра до наступления темноты иракцы с использованием 100 автомобилей ИФА занимались эвакуацией всех своих центров командования и управления, находившихся в точке с географическими координатами TQ15550-11450 по карте Хоссейна, к северу от пограничного столба 7/19 и к югу от пограничного столба 7/20. Впоследствии иракцы разместили в этом же месте "командос" в черных беретах и маскировочном обмундировании.

34. 22 сентября 1993 года в 15 ч. 35 м. лодка, принадлежащая Центру морских наук в Басре, проследовала вдоль портовых сооружений Хорремшехра и направилась в сторону Басры.

35. 22 сентября 1993 года в 18 ч. 00 м. восемь контрреволюционеров перешли границу и на 11 км углубились внутрь иранской территории в точке с географическими координатами NE7176 по карте Бане, к северу от горы Кондехсур и Шах-Ашкута и пограничного столба 99/6. Контрреволюционеры устроили заграждение на дороге и стали останавливать проезжающие автомобили. Они арестовали двух местных жителей, а затем возвратились в Ирак.

36. В период с 22 по 23 сентября 1993 года иракцы усилили и заменили свои подразделения в точке с географическими координатами TP241-71010 по карте Хорремшехра, напротив базы Галила, в месте пересечения Араез Лэйка и Арванда.

37. В период с 22 по 23 сентября 1993 года иракцы заменили свои подразделения в точке с географическими координатами TP1575 по карте Хорремшехра на ничейной территории к югу от пограничных столбов 1/19, 1/20 и 1/21.

38. В период с 22 по 23 сентября 1993 года иракцы заменили личный состав своих подразделений, размещенных в точке с географическими координатами TP19600-73400 по карте Хорремшехра в районе расположения пограничных столбов 1/5 и 1/6, и пополнили их.

/...

39. 23 сентября 1993 года иракские силы усилили и заменили личный состав своих подразделений в точке с географическими координатами TR16500-74900 по карте Хорремшехра на ничейной территории к югу от пограничного столба 1/15. Они стали использовать также ранее оставленную траншею.

40. 23 сентября 1993 года в 17 ч. 00 м. иранские силы в окрестностях деревни Бани-Халаф в точке с географическими координатами NF3308 по карте Сердешта были атакованы контрреволюционерами, перешедшими границу и проникшими в Исламскую Республику Иран. В результате восемь иранцев были убиты, а шесть - ранены. В 18 ч. 00 м. контрреволюционеры вернулись в Ирак, перейдя границу возле пограничного столба 109/2.

41. 23 сентября 1993 года в 04 ч. 00 м. контрреволюционеры перешли границу и на один километр углубились внутрь иранской территории к западу от сторожевого поста Чангугла. Они обстреляли персонал поста с использованием легкого оружия. Огонь велся по району с географическими координатами 34500-46000 по карте Кух-Тунел, к северу от пограничного столба 26/4.

42. 24 сентября 1993 года в 02 ч. 30 м. несколько контрреволюционеров на 3,5 км углубились внутрь иранской территории в точке с географическими координатами NE3894 по карте Сердешта к северу от пограничного столба 106/1, гора Лаклак, и к югу от пограничного столба 107, гора Хейнмал. Они открыли огонь и вернулись на иракскую территорию после открытия ответного огня иранскими силами.

43. 24 сентября 1993 года шесть контрреволюционеров перешли границу и проникли на иранскую территорию в целях минирования района вдоль южной оси сторожевого поста Гала-Раш в точке с географическими координатами NE3796 по карте Сердешта. Эти контрреволюционеры встретили сопротивление местных жителей, и в точке к северу от пограничных столбов 107/1 и 107/2 они повернули в направлении иракской территории.

44. 24 сентября 1993 года 20 контрреволюционеров перешли границу и проникли на иранскую территорию в точке с географическими координатами NF2835 по карте Алаван в деревне Сепаган. Иранские силы организовали преследование этих контрреволюционеров, и они вернулись в Ирак.

45. 24 сентября 1993 года несколько контрреволюционеров перешли границу и проникли на иранскую территорию в деревне Даштгур в точке с географическими координатами NF3534 по карте Алавана. В тот же день в 18 ч. 00 м. они подожгли автомобиль, принадлежавший иранским силам, и разоружили двух иранских военнослужащих. Затем они вернулись в Ирак.

46. 24 сентября 1993 года контрреволюционеры перешли границу и проникли на иранскую территорию в окрестностях деревни Сомаган в точке с географическими координатами NE58-98 по карте Барису. Они завязали бой с иранскими силами, в результате чего погибли четыре иранских военнослужащих.

/...

47. 25 сентября 1993 года в 07 ч. 30 м. иранский солдат Кейван Моради, когда он находился в охранении на наблюдательном пункте Чила в точке с географическими координатами PB8511 по карте Чай-Гарра-Таппа, напротив пограничного столба 24/18, был похищен контрреволюционерами, проникшими на иранскую территорию. Солдат был уведен на иракскую территорию.

48. 25 сентября 1993 года в 19 ч. 30 м. около 40 контрреволюционеров перешли границу и проникли на иранскую территорию в окрестностях Канисура, в районе, где находится Джал-Нахни. Они устроили заграждение на дороге и стали останавливать автомобили. Эти контрреволюционеры вернулись в Ирак лишь после того, как они столкнулись с пограничным патрулем, который открыл по ним огонь.

49. 26 сентября 1993 года в 08 ч. 30 м. 24 контрреволюционера на 4 км углубились внутрь иранской территории к западу от города Бане в точке с географическими координатами NE7683 по карте Бане. Они вступили в бой с иранскими силами, которые при поддержке подкреплений и с использованием артиллерийского огня вынудили их отступить.

50. 26 сентября 1993 года в 15 ч. 00 м. 37 контрреволюционеров проникли на территорию Ирана в точке с географическими координатами NE6597 по карте Барису и напали на иранские силы. В результате один иранский военнослужащий был убит, нарушители же вернулись в Ирак.

51. 26 сентября 1993 года в 21 ч. 00 м. контрреволюционеры под покровом ночи проникли на иранскую территорию возле базы Барда-Раш в точке с географическими координатами NE5382 по карте Гармаба между Чуман и Малта. Они наткнулись на иранские силы и возвратились в Ирак.

52. 26 сентября 1993 года контрреволюционеры под покровом ночи поставили противопехотную мину в точке с географическими координатами NE3797 по карте Сердешта к югу от сторожевого поста Гала-Раш. В 06 ч. 30 м. гражданский автомобиль, принадлежащий местному жителю, подорвался на этой мине и получил повреждения.

53. 27 сентября 1993 года несколько контрреволюционеров перешли границу и проникли на иранскую территорию в окрестностях деревни Бардасу в точке с географическими координатами NF3615 по карте Алавана к северо-востоку от пограничного столба 112, в окрестностях Зивы в точке с географическими координатами NF3910 по карте Сердешта, примерно в 10,5 км к востоку от пограничных столбов 110 и 110/1. Иранские силы организовали преследование этих контрреволюционеров, и они возвратились на другую сторону границы.

54. 27 сентября 1993 года в 14 ч. 00 м., по данным наблюдения, пять иракских погрузчиков занимались выравниванием дороги в точке с географическими координатами ND5424 по карте Касре-Ширина.

/...

55. 27 сентября 1993 года в 18 ч. 30 м. 15 контрреволюционеров были замечены в точке с географическими координатами NE4096 по карте Сердешта к югу от Банована, к северу от Фагир-Солеймана и в точке с географическими координатами NE3997 по карте Сердешта. После столкновения с иранскими войсками они были вынуждены вернуться в Ирак.

56. 27 сентября 1993 года 30 контрреволюционеров, вооруженных легким и другим оружием, пересекли границу и проникли на иранскую территорию в точках с географическими координатами NF4218 и NF4113 по карте Алавана. Иранские силы организовали преследование этих контрреволюционеров и вынудили их вернуться в Ирак.

57. 27 сентября 1993 года 25 контрреволюционеров перешли границу и проникли на иранскую территорию в точке с географическими координатами NF3503 по карте Сердешта в деревне Бава и в точке с географическими координатами NF3903 по карте Сердешта в деревне Хаварсолейман и Мир-Шейх-Хейдаре. Иранские войска организовали преследование этих контрреволюционеров и отбросили их за границу.

58. 27 сентября 1993 года 25 контрреволюционеров перешли границу и проникли на иранскую территорию в точке с географическими координатами NE4298 по карте Сердешта в деревне Маран и в точке с географическими координатами NE4690 по карте Барису в деревне Разга, а также в точке с географическими координатами NE4791 по карте Барису в деревне Чампу. Иранские силы вытеснили их на иракскую территорию.

59. 28 сентября 1993 года с 20 ч. 30 м. до 21 ч. 00 м. несколько контрреволюционеров перешли границу и открыли огонь по сторожевому посту Чанглу в точке с географическими координатами PB343300-45300 по карте Мехрана. Иранские силы открыли ответный огонь и вынудили их вернуться в Ирак.

60. 28 сентября 1993 года в 21 ч. 00 м. несколько контрреволюционеров, воспользовавшись ночной темнотой, проникли на иранскую территорию и открыли огонь по сторожевому посту Чанглу в точке с географическими координатами PB34300-45300 по карте Кух-Тунел к северу от пограничного столба 26/4. После того, как иранские силы приняли ответные меры, они вернулись в Ирак.

Буду весьма признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Голямали ХОШРУ  
Посол  
Заместитель Постоянного представителя

\*\*\*\*\*